

## EXPUNERE DE MOTIVE

*privind*

*Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 223 din 24 iulie 2015 privind pensiile militare de stat*

Este binecunoscut faptul că, în dreptul internațional public, crimele împotriva umanității sunt imprescriptibile, conform Convenției Națiunilor Unite din 1968 asupra imprescriptibilității crimelor de război și a crimelor împotriva umanității, act ratificat de România prin Decretul nr. 547/1969.

Procesul comunismului trebuie să continue și prin pedepsirea materială a celor care au comis crime contra umanității în perioada regimului comunist, dar și a celor care au contribuit, în mod brutal, la lichidarea unor manifestații pașnice, democratice în România.

În ultimii ani, datorită cercetărilor din arhivele fostei Securități, dar și ca urmare a lucrărilor de memorialistică despre atrocitățile comise de către unii angajați ai organelor represive comuniste, au fost scoase la lumina adevărului istoric, sute și sute de cazuri în care s-au comis infracțiuni împotriva umanității. Lucrările apărute sub egida Institutului Național pentru Studiul Totalitarismului, ale Consiliului Național pentru Studiarea Arhivelor Securității sau ale Institutului de Investigare a Crimelor Comunismului și Memoria Exilului Românesc au reprezentat puncte de plecare pentru întocmirea unor denunțuri -din partea IICCMER - către Parchetul General cu privire la abuzurile comise în perioada comunistă de către instituții ale statului.

Deși în unele cazuri nu s-a putut continua procedura judiciară pentru că autorii infracțiunilor decedaseră, totuși două cazuri de răsunet trebuie menționate: condamnarea definitivă la 20 de ani de închisoare pentru Alexandru Vișinescu, fost comandant la Penitenciarul Râmnicu Sărat, precum și pentru Ion Ficior, fost comandant al Coloniei de muncă Periprava, care a deținut și alte poziții în sistemul penitenciar comunist în anii '50 -'60 (deținuții politici erau supuși la rele tratamente, bătăi și alte violențe, erau lipsiți de hrană, medicamente și asistență medicală). Cei doi au decedat în penitenciar, în anul 2018, în timp ce își ispășeau pedeapsa.

Prin această inițiativă legislativă se dorește o minimă reparație morală, astfel încât cei care au făcut parte din aparatul represiv al regimului comunist, care au săvârșit infracțiuni contra umanității și au fost condamnați printr-o sentință definitivă și irevocabilă să nu mai beneficieze de pensii militare.

**Inițiator**

**Deputat PNL,**

**Florin Claudiu ROMAN,**

